委员之光・恪诚匠心

"当干部要把百姓的事放在心上"

一记"全国劳动模范"、原州区政协委员杨满福的三十八载为民情

本报记者 郝 婧

日前,在人民大会堂里,65岁的杨满福接过"全国劳动模范"荣誉证书。这份沉甸甸的殊荣不仅是对他38年扎根乡村、带领群众脱贫致富的褒奖,更是对一名基层党员"民族团结一家亲,乡村振兴践初心"的生动诠释。

杨满福,原州区政协委员,原州区三营镇孙家河村党支部书记、村委会主任,先后荣获"自治区劳动模范""全区优秀共产党员""全国民族团结进步模范个人"等荣誉。

带领群众致富的好书记

从早到晚忙碌奔波,心里装的全是村里的事……说起杨满福,村民无不竖起大拇指。"作为村干部,必须为老百姓干点啥,要不就是白干了。"杨满福总是把这句话挂在嘴边,也用实际行动践行着对村民的承诺。

孙家河村是一个回汉杂居村, 总户数 595户,1893人,曾是一个贫 困村。自 1986年至今,杨满福不忘 初心带领群众发家致富,用 38年时 光带领孙家河村发展为"全国文明村 镇""民族团结进步示范村"。

"老马,你家后坡地种芹菜准行, 我们请城里的技术专家给你指导。"为 了让贫困户老马脱贫,杨满福支持他 发展种植业,请技术专家手把手教他 配比农药、学习杀虫技术。2个月后, 当老马家第一茬芹菜卖出万元高价 时,村里响起了此起彼伏的耕田声。 如今,站在千亩蔬菜基地观景台上,村 里家家户户的劳作身影映照在田埂上,构成一幅和谐的乡村振兴画面。

3000一幅和值的夕初旅六画画。 老马只是杨满福带领村民脱贫 致富的一个缩影。

为让村民日子越来越好,杨满福反复走访农户,深入了解实际情况,成立蔬菜种植合作社,采用"公司+基地(农户)+协会"的模式,引导大家发展养殖、枸杞育苗、设施蔬菜等优势产业。从起初的几十亩扩大到如今几千亩,蔬菜种植逐渐成为村里的主导产业,村民的生活也逐渐改善,全村每年销售蔬菜5000吨以上,村民人均纯收入达到1.7万余元。

为了让村民能种好菜、卖得出、 更富裕,他着眼基础设施建设,从维 修道路开始,打通致富路。经过多方 努力,他组织群众投工投劳新修村组 道路14公里,并对道路两侧进行绿 化美化。2022年,杨满福带领村民翻 建了村里的漫水桥,建成了一座高 10米、宽8米、长108米的大桥。

桥宽了,路平了,蔬菜外销的道路 更顺畅了,群众发展生产的劲头更足 了,村容村貌也得到了进一步改善。

泥土里的初心与远方

2017年,杨满福成为原州区政

协委员后,始终牢记根在农村、事业在上野,将目光投向更深层的乡村

在走访中,杨满福发现原州区养殖业快速发展的背后,露天堆放的畜禽粪便严重污染环境。结合村民反馈,他提交了《关于将农村畜禽粪污集中处理,发展循环农业试点的建议》的提案。"现在原州区养殖业快速发展,家家户户都搞养殖,大量露天堆放的牲畜粪便,不仅影响人居环境,也造成了污染。"杨满福建议,养殖场及养殖区建设要远离城镇、村庄,统一规划,合理布局;对规模养殖场粪污资源化利用设施改造和设备配套给予补贴;在养殖密集区对粪便进行集中收集和处理。

提案迅速被采纳,原州区投入 387.4万元建设堆肥发酵池、污水贮存设施,划定禁养区,推动15家规模 养殖场升级改造,实现生态与产业

在乡村振兴大背景下,杨满福提交《关于建设高标准农田的建议》的提案,呼吁对高标准农田建设给予

更多支持。2024年,原州区启动增发国债高标准农田项目,投资1.27亿元建设5.42万亩高效节水农田,将"巴掌田"整合为"大条田",配套灌溉管网600余公里,土壤改良3万亩。杨满福带着村民参与土地平整、有机肥施用,推动机械化耕作,让"望天田"变成"高产田"。

如今,65岁的杨满福依然奔波在田间地头,琢磨着如何将"秸秆综合利用""农村电商"写进下一件提案。"政协委员的职责,就是把乡亲们的盼头变成政策的准头,让乡村振兴的路越走越宽。"这是他成为政协委员的初衷,也是责任。

能获得"全国劳动模范"称号,对于杨满福而言,这是全村百姓托举的结果,是大家共同的荣誉。"劳模不是光环,是责任。"从人民大会堂回到村里,杨满福摸着烫金的证书,走向孙家河村蔬菜基地,微风掠过青青菜畦,他弯腰扶起一株番茄苗,动作轻柔得像在抚摸婴儿——这位"全国劳动模范"的战场,永远在这片热土上

市县 政协工作动态

中卫市政协开展"航空赋能·杞链全国"特色产品推介协商活动

本报讯(记者 孙振星) 日前,中卫市政协组织中宁县政协、中卫沙坡头机场及玺赞庄园枸杞有限公司、宁夏夏华肉食品股份有限公司、宁夏中卫市西部枣业食品有限公司等负责人到上海吉祥航空有限公司开展推介协商活动,并召开座谈会。

大家就深化与中卫沙坡头机场航班航线合作,打通中卫特色产品进入航空公司高端销售渠道,给予中卫特色产品航空物流政策优惠,开展产品展示、品牌宣介等进行深入交流,助力推动中卫特色产品更好进入航空市场。

按照自治区党委关于"六特"产业发展部署,中卫市政协、中宁县政协、中卫沙坡头机场充分利用联系广泛、合作紧密的优势,加强与航空公司对接交流,拓宽中卫特色产品销售渠道,助力乡村全面振兴。

本次活动共组织10家企业40余种特色产品,集中亮相吉祥、春秋、川航等6家航空公司,通过现场推介、路演品鉴、座谈协商,增进与航空公司深入了解,就实现特色产品点对点精准供应达成合作意向。

金凤区政协"委员大讲堂"走进社区

本报讯(记者 张红霞)近日,金凤区政协在黄河东路街道颐和城府社区举办2025年第二期"委员大讲堂",进一步联系服务界别群众,引导政协委员更好地了解民情民意,把履职为民落到实处。

活动邀请金凤区政协委员、宁夏参宿文化传媒有限公司总经理崔澎虎,以"一部手机玩转照片视频"为题,为政协委员和社区居民带来一堂生动有趣的知识讲座。讲座中,崔澎虎结合丰富的拍摄经验和技巧,向社区居民

尤其是老年群体教授手机拍摄 和修图技巧、短视频制作等技能,多方面进行详细讲解,现场群 众纷纷拿起手机操作,气氛轻松 热烈。

整场讲座内容翔实,实用性强,干货满满。现今短视频已成为

普通人记录生活、传播文化的重要途径,本次"委员大讲堂"活动不仅教授居民如何用手机摄影记录身边的美好生活,还进一步畅通了政协委员与居民群众之间的沟通渠道,为委员了解社情民意提供了平台载体。

锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

(紧接01版)党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓,就没有解决不了的问题。

文章指出,作风问题本质上是 党性问题。"四风"问题根上是背离了 党性,丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治"四风",坚决防止产生"疲劳综合征",对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打,对"四风"隐形变异新动向要时刻防范,决不允许死灰复燃!要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研

究针对性举措,科学精准靶向整治, 动真碰硬、务求实效。只要以滚石 上山的劲头、爬坡过坎的勇气,保持 定力、寸步不让,深化整治、见底见 效,就能一步步实现弊绝风清、海晏 河清

文章强调,作风建设永远在路上,没有完成时。制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈,久久为功,十年

不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

逆境向前 绽放光彩

(上接01版)

在故宫文创融合馆,中轴线沙盘、琉璃脊兽、斗拱模型可触摸,钟、磬、琴等乐器可奏响,御用香料和御花园香氛可闻嗅,所有展品配有盲文浮点说明牌。

"我能和健全人一样了解故宫文化了。"51岁的李俊涛来自河北廊坊,2岁半因病失聪,他用手语表示,从前和家人来过故宫五六次,只能走马观花,"现在可以和手语老师问答、逛融合馆,深入了解文化瑰宝背后的故事。"

近年来,残障人士正同步享有

文化建设、科技创新成果,把人生活出更多精彩。

真正的全民阅读时代已经到来。目前,全国各级公共图书馆共有盲人阅览室坐席3.8万个、盲文图书1.5亿册、视听文献22.9亿册、音视频资源总量超191亿小时。盲人数字阅读推广工程推动全国公共图书馆配备近19万台智能听书机,在线累计交互1亿余次、3583万小时。

时交互1亿余次、3583万小时。 科技赋能,将让残疾人享有更 高质量的生活。

"虽然看不到屏幕,但我可以听

到屏幕上的每一项内容;有了语音输 人和特制输入法,我回消息也很快。" 内蒙古自治区包头市盲人协会主席、 针灸推拿医生张婷说。

近年来,超3000个与残疾人生 活密切相关的网站和手机App完成 改造,无障碍功能上线覆盖新闻、购 物等生活高频场景,帮助残疾人跨越 "数字鸿沟"。

2023 年杭州亚残运会开幕式上,中国残疾人运动员徐佳玲用一只健全的右手和一只智能仿生机械左手,灵活抓握火炬、点燃熊熊圣火——

提早谋划精准布局 助力职业教育适应人口变化趋势

这个赛博味十足、未来感满满的场景,使人记忆犹新。

凭借脑机接口技术,用"意念"控制义肢和穿戴设备,肢残人士可以完成精细肢体动作;利用中文构音障碍语音识别系统,脑瘫患者可被识别言语、增强沟通能力;通过"辅助诊断一精准调控"一体化脑机系统,孤独症患儿可准确识别、提早干预,尽可能趋向康复……

展題问康复······ 残障人士健残融合的未来生活 图景,在先进科技成果涌现的今天正 加速实现。(新华社北京5月15日电)

打好提振消费"组合拳"激活经济发展"新动能"

(紧接01版) 创造服务消费新场 景新需求,激发服务消费新活力 新动能。要全面提升政策宣传的 传播力、影响力,提高政策宣传质 效,以工作实绩不断优化营商环 境,助力企业创新发展。要将"文 旅流量"转化为"消费增量",促进文旅消费提档升级,进一步激发消费增长新动能,为全区经济社会发展作出贡献。

自治区政协副主席刘可为 参加调研。

(上接01版)

大家一致认为,随着人口结构的变化和区域产业的转型升级,教育资源的优化配置对于推动区域经济社会发展至关重要。职业院校作为人才培养的重要基地,建议紧密结合产业发展需求,透过

市场信号传导提前规划专业结构布局,提高人才培养适配性。深化校企合作,加强产教融合,完善教学资源配备,搭建创新平台,建立高水平新型研发机构,为我区经济社会发展提供人才支撑。

自治区政协副主席马秀珍参加调研。

深入贯彻落实全国两会精神市县政协主席面对面

永宁县政协主席郑进选:

以"初心"铸忠诚 用"言值"显担当



永宁县政协主席郑进选。 本报记者 李 莹 摄

"今年全国两会,对于鼓舞动员全国各族人民坚定信心、团结奋进、真抓实干,高质量完成'十四五'规划目标任务,推动中国式现代化实现新突破、取得新成就,具有重大意义。"日前,永宁县政协主席郑进选结合工作实际,就如何学习宣传贯彻好全国两会精神,畅谈学习体会和工作思路。

以"初心"护"核心",一以贯 之讲政治。要将坚持党的全面领 导作为政协首要责任、根本规矩、 最高原则,真正做到政治同向、思 想同心、目标同行。坚持做习近平 新时代中国特色社会主义思想的 忠实信仰者、坚定维护者、实践引 领者,团结带领全体政协委员和 机关干部,始终在同党中央保持 高度一致上作表率,在坚决贯彻 落实中央和区、市、县各级党委的 决策部署上作表率,持之以恒加 强政治修养、提高政治能力、强化 政治担当。把学习贯彻全国两会 精神作为当前和今后一个时期的 重要政治任务,紧密结合习近平总 书记关于加强和改进人民政协工 作的重要思想、习近平总书记在庆 祝中国人民政治协商会议成立75 周年大会上的重要讲话及习近平 总书记考察宁夏重要讲话精神, 一体学习领会、一体贯彻落实,持 续擦亮坚定拥护"两个确立"、坚 决做到"两个维护"的鲜明政治

以"言值"显"价值",一如既 往善作为。要坚决扛起为国履 职、为民尽责的政治责任,对标全 国两会精神,紧扣县委"159"战略 目标,发挥政协智力密集、联系广 泛的优势,统筹做好"破题""破 冰""破局"三大文章,将全国两会 部署要求转化为服务永宁改革发 展的生动实践。完善实施今年协 商计划,聚焦村集体经济发展、基 层治理工作、科技创新能力及科 技成果转化运用等领域,深入调 研、深度协商,为永宁县经济社 会高质量发展,建睿智之言、献 务实之策、谋创新之举。坚持县 委重点抓什么、政协就配合监督

什么,紧盯产业园区建设、闲置房屋盘活、农村高额彩礼专项治理等重点难点工作开展民主监督,提出更多有分量、接地气的意见建议,营造同心耕好"一块地"、携手下好"一盘棋"的生动局面。多在联谊交流中宣传政策、解疑释惑,多在合作共事中改善预期、传递信心,让共识像"水中涟漪"层层扩大。

以"建设"增"建树",一马当 先走前列。要进一步加大创新履 职力度,把准守正创新的"时与 势",推动"1+3+7+N""有事好商 量"协商议政模式迭代升级,使协 商内容更加紧贴群众需求、协商方 式更加方便群众参与、协商对象更 加体现群众"主角"、协商成果更加 符合群众期盼。谋实助推发展的 "桥与船",发挥好闽宁两地三级政 协委员助力闽宁镇乡村振兴的 "12347"工作机制,开展更专、更 实、更活、更有成效的履职活动, 实现"两地政协合力推、三级委员 同心干"的联动履职,助力深化闽 宁协作、助推闽宁镇高质量发 展。努力将"委员流动会客室"的 重要阵地建设得更加充满活力、 更加坚强有力,形成可推广、可复 制的经验做法,向金融、教育等更 广领域拓展,打造更多叫得响、立 得住、传得开的永宁县政协履职

以"作风"促"行风","一篙不 松"学查改。要深刻领会开展深 入贯彻中央八项规定精神学习教 育的重大意义,组织全体党员、机 关干部深入学习习近平总书记关 于加强党的作风建设的重要论 述、中央八项规定及其实施细则 精神,在学思践悟中牢记初心使 命,在细照笃行中不断修炼自我, 在知行合一中主动担当作为。要 持之以恒纠"四风",紧密结合监 察巡察、督促检查等途径,广泛听 取政协委员、界别群众的意见建 议,深入查找存在的问题,列出清 单、剖析典型、深挖根源,切实做 到见人见事见思想,见根见底见 精神,见针见芒见正气,见筋见骨 见担当。坚持有什么问题就全力 解决什么问题,什么问题突出就 重点整治什么问题,通过立查立 改、即知即改,确保每个问题改 早、改准、改到位,持之以恒推动 作风建设常态化、制度化、长效 化,以作风建设新成效开创政协 履职新局面。

永宁县政协将全面学习宣传 贯彻好习近平总书记在全国两会 期间的重要讲话和全国两会精神, 高标准高质量完成党的二十大和 二十届二中、三中全会及全国两会 赋予人民政协的新任务新要求,为 永宁县高质量发展不懈奋斗、再立 新功。

(本报记者 李 莹 整理)



5月15日,在西夏区芦花台宁夏农林科学院枸杞良种繁育基地,枸杞良种容器苗繁育移栽定植一体机正在有序作业。

容器苗繁育移栽定植一体机正在有序作业。 据了解,该机器每小时可移栽容器苗1.58万株,是人工作业效率的8至10倍,投入使用后,有效改变了叶用枸杞建园模式,大幅提高了生产效率。今年以来,宁夏农林科学院枸杞良种繁育基地加强科技创新,通过新品种、新技术,选育枸杞新品种22个,研发推广枸杞专用机械9台(套),进一步通过示范推广枸杞良种繁育及农机农艺融合技术,让良种"芯片"赋能枸杞产业高质量发展。

本报记者 罗鸣摄